

一张马拉松号码布的“特权”

新华社记者 王春燕

一张马拉松赛事的号码布能有什么用?内蒙古自治区达拉特旗布其沙漠马拉松的号码布,除了能保障选手参赛,还有很多旅游“特权”。

10日,2024达拉特旗布其沙漠马拉松在鄂尔多斯市达拉特旗市民广场鸣枪起跑,这是这一地处黄河“几字弯”岸边、境内有茫茫沙海的城市首次举办马拉松赛事。

比赛恰逢端午节小长假的最后一天,如何将体育与旅游很好地融合起来?当地在号码布上做起了文章,赋予了这张号码簿各种“特权”。

拿着“达马”的号码布,可以享受当地多个旅游景区的优惠政策:景区门票免费、索道门票免费,银肯塔拉沙漠生态旅游区还推出了

套票半价的政策。

来自陕西省渭南市的刘海涛和家人、朋友在小长假期间来到达拉特旗,既是为了跑马拉松,也是为了来沙漠旅游。

“我们昨天去了响沙湾旅游景区,坐的是为跑友提供的免费接驳车,门票和索道都免费,而且景区内游乐项目也非常有意思,这一次来真是物超所值。”刘海涛说。

在银肯塔拉沙漠生态旅游区的售票处对面,专门设置了两个供跑友们换票、购票的窗口。工作人员说,小长假前两天,已经有400多名跑友来景区旅游,“达马”的门票“特权”会持续到14日。

达拉特旗布其沙漠马拉松的赛事规模并不大,全马、半马、10公里

跑和5公里跑的名额加起来,只有12000个。赛事组委会成员王波介绍说,有超过12000人报名,已经达到了预期。“肯定希望来的人越多越好,但是考虑到接待能力、首次办赛、沙漠赛道、天气炎热等因素,规模不宜过大,还是循序渐进为好。”

沙漠元素是吸引很多跑友来参加这届全新马拉松赛事的主要原因。

来自北京的王圣坦言,就是因为沙漠赛道才报名了这届马拉松。“毕竟能跑进沙漠里也是一个很难得的体验,目标就是安全完赛。”

来自哈尔滨的张宜军就是冲着沙漠马拉松来的。“我没见过沙漠,所以特别向往影视剧里黄沙漫漫的场景。”

52岁的张宜军坐了30多个小时的火车才来到达拉特旗,并且拿着号码布免费乘坐了旅游专线,在开赛前来响沙湾旅游景区领略了大漠风光。

“沙漠跟我想的样子特别不一样,蓝天、白云、黄沙,太美了。之前我一直想找机会穿越一次沙漠,但真的见到沙漠后,感觉非常震撼,也对沙漠充满了敬畏,能在沙漠中跑一次马拉松就够了。”张宜军说。

“我们想依托当地丰富的沙漠资源,在沙漠里举办一系列体育赛事,包括此前在库布其沙漠举办的沿黄九省区智力运动会、徒步穿沙活动,这次是沙漠马拉松,之后还计划举办库布其沙漠运动会。”王波说。

(新华社呼和浩特6月10日电)

国家奥体中心开展“发展体育运动,增强人民体质” 题词72周年全民健身主题活动

新华社北京6月10日电(记者季嘉东)10日,国家奥林匹克体育中心开展毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词72周年全民健身主题活动。

本次活动以“全民健身与奥运同行”为主题。国家奥林匹克体育中心党委书记林晓华表示,活动以“体育为民便民惠民”为宗旨,突

出“国家队与健身群众相结合、线上与线下活动相结合、虚拟与现实相结合”的鲜明特色。

活动特别邀请正在国家奥体中心训练的男子曲棍球和女子手球、拳击三支国家队组织开放日,让曲棍球、手球等群众基础较薄弱的奥运项目走近群众。来自北京交通大学附属中学分校、北京市门头沟区业余体

育学校以及社会俱乐部的小运动员们接受了来自国家队的专业指导。

据悉,10日前后,国家奥体中心将开展近50场全民健身主题活动,群众可以在各个场馆和园区内体验20多个不同的运动健身项目。首届“国家奥体杯”陆上赛艇线上运动会和第二届“国家奥体杯”全国太极拳网络大赛也将在在此期间启动。

72年前的6月10日,毛泽东同志为中华全国体育总会成立题词“发展体育运动,增强人民体质”。在国家体育总局的统一协调部署下,全国各地在10日前后因地制宜、安全有序地开展一系列贴近群众、方便参与、形式多样的全民健身主题活动,将全民健身赛事活动办到群众身边,将全民健身公共服务送到群众身边。

将用信心和团结面对韩国队

国足主帅:

新华社首尔6月10日电(记者冯亚松、孙一然)2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛第六轮中国男足与韩国队的比赛11日将在首尔进行。10日的赛前新闻发布会上,中国队主教练伊万科维奇表示,球队将满怀信心,以团结和协作面对韩国队。

伊万科维奇说:“作为一支亚洲强队,韩国队一直是世界杯的常客。面对强劲对手,(我们)球队也是满怀信心地来到这里,希望能踢出一场精彩的比赛。”

他表示,韩国队中有数位进攻能力突出的世界级球星。对此,中国队会做好协防,以整个团队抗衡对方突出的个人能力。

伊万科维奇说,目前球队正在经历伤病,前锋阿兰因伤没有来到韩国,武磊和张玉宁等都有伤病,但越是在这种情况下,越要把注意力集中到比赛上,把比赛踢好。

中国队前锋费南多表示:“我们十分关注这场比赛,也希望能拿到一个很好的结果,我们会向着胜利的方向努力。我个人目前状态调整得很好,也会尽力帮助其他年轻球员调整心态。”

韩国队球星孙兴慜当天表示,没有一场比赛是简单轻松的,11日将全力以赴,不辜负本国球迷的期待。

11日进行的是本组最后一轮比赛,韩国队已经锁定小组第一,而泰国队将坐镇主场迎战已经出局的新加坡队。根据目前的积分形势,中国队如能击败或者战平韩国队,就能直接晋级18强赛。如中国队输球,而泰国队战胜对手,中泰两队将比较净胜球来决定出线资格。

中国女排主教练蔡斌: 会给朱婷更多首发机会

新华社香港6月10日电(记者王子江、陆芸)中国女排主教练蔡斌10日在新闻发布会上表示,中国队将为巴黎奥运会参赛资格做最后冲刺,在11日开始的世联赛香港站比赛中,会给朱婷更多首发机会。

蔡斌说,世界女排联赛前两站巴西站和中国澳门站的比赛,过程尽管“有好有坏”,但中国女排一直在全力以赴争取奥运会入场券。

对于中国队的巴黎奥运会前景,蔡斌说:“每场比赛后的排名都不一样,香港站的每一场比赛、每一分都至关重要,我们仍然会全力以赴。相信我们整个团队会一分一分地打,为观众奉献精彩的比赛。”

谈到朱婷时,蔡斌表示:“我们要保护朱婷,不能让她在体能没有完全恢复的情况下上场,我们会针对这个与她进行交流。到香港后,她的体能

恢复得不错,伤病情况也可在可控范围之内,朱婷会有很多首发机会。”

一同参加赛前发布会的中国女排队长袁心玥也表示,朱婷回归对全队帮助很大,她也相信中国队能够获得巴黎奥运会的参赛资格。

袁心玥说:“她(朱婷)要是在场,大家可以看到对球队能够起到更好的作用。我也希望香港站的比赛中,我们能够打得更好,能够完成我们首要的出线任务和目标。”

袁心玥还对一同参加发布会的其他球队运动员表示,希望她们在比赛之余多参观香港的景点,品尝香港的美食。

按照赛程,中国队在世界女排联赛中国香港站的四场比赛都将在晚上8点30分开始,11日对阵保加利亚队,14日对阵德国队,15日和16日分别与世界第一的土耳其队和排名第三的波兰队交锋。

现代五项世锦赛郑州开赛 个人前三名直通巴黎

新华社郑州6月9日电(记者刘金辉)2024年现代五项世界锦标赛9日在河南郑州开赛,来自42个国家和地区的344名运动员参赛,个人赛前三名将直接获得巴黎奥运会参赛资格。

现代五项包括马术、击剑、游泳、激光跑(跑步+射击)五个比赛项目。本次赛事将持续到16日,进行男、女个人赛,男、女团体赛,男、女接力赛以及男女混合接力赛7个项目的争夺。男、女接力击剑大循环的比赛已于9日开始。中国队共派出10名运动员(4男6女)参加全部

7个项目的比赛。国际现代五项联盟主席舒曼说:“就像音乐一样,体育也是一种语言,它不仅关乎竞技,我们希望通过体育把更多的人团结在一起。体育是促进人与人之间、国与国之间团结以及增进友谊的非常重要的渠道。”

中国现代五项运动协会主席季道明表示,经过一百多年的发展,现代五项也在不断变化,特别是在2023年,国际奥委会确定从2028年洛杉矶奥运会开始,由“障碍项目”替换马术项目,成为现代五项比赛的其中一项。

赛车——F1加拿大大奖赛: 维斯塔潘夺冠



6月9日,2024赛季世界一级方程式锦标赛(F1)加拿大大奖赛正赛在加拿大蒙特利尔举行。红牛车队荷兰车手马克斯·维斯塔潘以1小时45分47秒927的成绩夺冠,迈凯伦车队英国车手兰多·诺里斯和梅赛德斯车队英国车手乔治·拉塞尔分获亚军和季军。

这是当日,马克斯·维斯塔潘赛后庆祝胜利。

(新华社发)

龙文化全能赛开幕 第十一届上海市学生

6月10日,第十一届上海市学生龙文化全能赛在东方绿舟开幕。本届赛事包括龙舟赛、风筝赛和龙狮赛,设小学、初中、高中、高校四个组别,吸引来自110多所学校的140多支队伍、共3300余名选手参赛。

这是当日,参赛选手在龙狮赛初中组的比赛中。

新华社记者 刘颖摄



林成丹“打铁”很快乐

新华社记者 张怡晨 杨云起

来自福建的林成丹近日在菲律宾苏比克湾举行的IRONMAN铁人三项赛中向世界展示了他的“打铁”实力。

在全程约226公里的“大铁”比赛中,林成丹凭借其在自行车赛段的出色发挥,以9小时38分10秒获得全场总成绩第二名以及男子全程35-39岁年龄组冠军。

“大铁”比赛是包括3.8公里公开水域游泳、180公里自行车和42公里马拉松在内的铁人三项赛事。林成丹此次取得的成绩意味着他可以在今年10月前往美国参加铁人三项世锦赛。

好成绩的背后是林成丹不懈的努力和精心的准备。2021年接触铁人三项后,他就爱上了这项运动,不断超越自我,突破极限。

林成丹笑言自己曾是个“旱鸭子”。铁人三项中最怕的就是游泳,最大的挑战就是克服自己对水的恐惧。

“我那时不会游泳,我就很好奇,比如说去湖里游泳,黑乎乎深不见底的时候,我应该怎么办?不会有怪兽来咬你吗?”林成丹边说边笑,“很多人都说湖里不会有事,是很安全的。我就听他们的建议,在2021年去参加了铁人三项运动。”

菲律宾的6月湿热又多雨。为了这次比赛,林成丹每天等太阳最毒的时候出门跑步。考虑到比赛的游泳部分是在海里举行,他还尝试在国内不熟悉的海域训练。“我最怕的就是陌生水域,所以一直有去试水。”

林成丹说他参加铁人三项运动后,最享受的就是冲过终点线的时刻。“当你过线的时候,你的名字会出现在(电子屏幕)上面,组委会的主持人会喊着你的名字,场内全部的关注都在你身上,你会觉得这场比赛再累都值得。”

林成丹希望更多的人能加入到

铁人三项“这个蛮好玩的运动”中。对他而言,练习三项不同的运动,从准备开始就很快乐,“你会不亦乐乎”。他每次都是以“很开心”的心情去不同城市“打铁”,认识一群志同道合的朋友也让他感到快乐。

“出门到了一个新地方,跟旅游一样,觉得很新颖。”他说,“比赛的时候,过程中你会遇到很多跟你一样的爱好者,大家一起‘痛苦挣扎’,这个事情很苦又很好玩。”

谈到自己对未来比赛的憧憬,林成丹说:“不想当将军的兵不是好兵,我想去冲击中国最好成绩。”

(新华社马尼拉6月10日电)

全国民族团结“村BA”篮球邀请赛开赛

新华社贵阳6月9日电(记者蒋成)9日,第十二届全国少数民族传统体育运动会“同心畅享”系列活动之一的全国民族团结“村BA”篮球邀请赛在贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村开赛。

当晚的开幕式现场,篮球赛与音乐舞蹈节目交相辉映,给现场数

万名观众奉献了一场精彩的文体盛宴。按照赛程安排,揭幕战在贵州道真队和河北宁晋队之间展开。虽然下着小雨,但球员们斗志昂扬,对抗激烈,观众情绪高涨,最终河北宁晋队以64:53战胜贵州道真队。

据了解,本次赛事从6月9日持续至6月30日,有来自贵州、江苏、

河北、吉林、重庆等19个省(区、市)的20支队伍参赛,决赛(闭幕式)将于6月30日在台盘村举行。获奖的队伍和个人将得到具有民族团结进步意义的纪念奖章和贵州省优秀运动员称号。赛事活动旨在传承中华优秀传统文化,弘扬中华体育精神,积极打造各民族交往交流交融的平台,

助力中华民族共有精神家园建设。全国民族团结“村BA”篮球邀请赛由国家民委文化宣传司、贵州省委宣传部、贵州省委统战部、贵州省委民宗委、贵州省体育局联合指导,黔东南州人民政府主办,黔东南州民宗委、黔东南州文体广电旅游局、台江县人民政府承办。